



走过的路

□财务管理 1641 汪静

时间过去很久，但在记忆中总是回想起曾经走过的一条路。小时候，晨光洒落，母亲就用自行车载我去上学，她在前边奋力地蹬着自行车，我贴在她的后背，感受着从她体内散发的温暖。因为要上坡的缘故，蹬车的母亲总是累的满头大汗，坐在后面的我却全然不知，心安理得的享受着属于我的风景和阳光。一路上我哼着几歌，无忧无虑，不用担心迟到，也不害怕过马路，那时候我总是天真地在想，就算天塌了，也会有人为我顶着。那条走过无数次的路，是母亲陪我一起走过的。

岁月流转，流年偷换，时光的沙漏永不休息。而从这沙漏中流出的沙，却永远留在了地上，随着时光的流逝，渐渐地撒成一片美丽的沙海，一片充满记忆的沙漠。在这片沙漠里，每一粒沙子都藏着一个瞬间，一场故事在这沙海中，有几粒棱角尖利的沙子，每当我在这沙海中行走，我都会走近它身旁，轻轻蹲下用手抚摸它，突然心中一痛，尖棱刺破了手指，一时间血泪一起流下，打湿了一地沙。

岁月如歌，既有高潮，也有低谷，在岁月中徘徊，但我们早已变得宠辱不惊。但是，自以为坚强的我们，每每回到故地，回想起某个特定的瞬间，总是会被深埋的记忆唤醒，刹那间泪流满面。

和大多数人一样，我有一个快乐美好，无忧无虑的童年，那是我生命中最美丽的时光。然而快乐总是短暂的，当时的我面临着一个艰难的选择，那是一个足以改变我人生的抉择。是选择和妈妈继续生活还是和爸爸在一

左右都是爱

□应数 1741 班 赵志霖

了，疑惑地看着与我朝夕相处的母亲，一种莫名的感觉使我挣脱爸爸的怀抱背着跑向了妈妈怀中。爸爸看着我的背影和妈妈重新焕发光彩的眼睛，欲言又止，他的眼中满是复杂的感情，有不甘，有不舍，有庆幸也有失望，或许还有一抹隐藏极深的我读不懂的亏

走的。那条路承载着我太多的记忆，它和母亲一同陪着我慢慢成长，而这条路也陪着我，无奈的看着母亲那衰老的面容。

后来，我可以自己去上学。随着时间的推移，走过的路也多了，但更多时候却只能我一个人走了。父母老了，他们不再是我年少时的样子，有力的步伐踉跄了，厚重的肩膀松软了，乌黑的头发也斑白了。时间的年轮画了无数圈，我长大了，该到我承担起一份责任的年纪了。我再也不是那个顽皮而又任性的孩子了，那些无理取闹，蛮不讲理的日子已经不属于我了，时间是我的最后期限。我学着用心倾听父母讲话，习惯她们的唠叨，偶尔也会给他们制造一些小惊喜，隔三差五给她们打一个电话……父母笑了，皱纹却深了，我点点滴滴的改变，滋润着她们已经枯萎的心。

对于未来，要走的路还很长，而生命却很短，没有人会陪我一辈子，也没有人一辈子都能呵护我长大。我们终究要学着为自己撑开一片天，学会坚强的成长。剩下的日子，让我拉紧爱的绳索，我会陪他们慢慢变老。

欠。是的是，是亏欠，我们都知道父亲欠母亲的，很多也无法还清。但是，他还是离开了我们。

随着我越来越大，每当我触碰这些时，我都会暗自庆幸，庆幸当时我的选择，不至于让母亲失去她最后的念想，而我也越来越能体会到父亲当年那一个眼神中埋藏了多少复杂的爱和感情。

左右都是爱，父亲和母亲的爱意我也都能感到，这份爱意，我会永远珍惜。

等待灵魂

□数字媒体艺术 1741 徐婕

我曾经读到这样一段故事，古老的印第安人有个传统，当他们行走的脚步过于匆忙的时候，他们会停下来自己匆忙的脚步，安营扎寨。他们在等待，等待自己没有追上自己的灵魂。灵魂仿佛是一个蹒跚学步的孩童，经常叨着土地思考，看着天空发呆，赶不上匆忙的队伍和心急如焚的旅人，也许我们的脚步都走的太快，在每个十字路口都布满了迷茫的灵魂。

在小学放学后的时光，作业总是很少，小小的书包被丢到长短不一的铅笔和有点脏兮兮的橡皮旁边，和一群小伙伴追逐打闹。那时候总是喜欢和同学们一起写作业，在写完作业之后又在一起看动画片，一集又一集。在夜晚变得漆黑又挂满星星时，才感觉心中懊恼，只能无奈地踮踏着小步子回家。在路上却听到了几声低沉的咳嗽声，在心中害怕的时候，却发现是父亲，我永远也不会忘记，父亲穿着黑色的大衣，即使在夜晚我也知道他笑着向我走过来。这样的回忆像是被尘封的旧胶卷，每当回忆起来仿佛就能闻到泛起的灰空气味。

后来，时光的年轮一圈圈的增加，我的身高和面容也随之成熟，书包伴随着年轮的增加而变



心中的火焰

□土木工程 1742 班 谢豫嘉

凌晨的明月湖，还在淡淡的雾气缭绕之中，月儿还高高地挂在天空不起眼角落里，荷叶却为湖水挡下光影，叶有着她自己的小私心，抢先穿上了皎洁的月光纱裙。对我而言，我却无暇静坐欣赏这美景，到此地，观此月，只因自己的迷茫。

怎么这么快呢？我是怎么就来到这个大学，在这明月湖下散步？我是乡村的孩子，捉迷藏、老鹰抓小鸡、斗蛐蛐，丢沙包，在山中遨游，在田间嬉戏，这些正是我的童年，土气的童年。

后来到了县中上学，第一次生活在离开村庄的县城，我总是显得格格不入。别人都在玩电脑，我去只会玩农村里的土游戏，虽说其他人对我很友善，但我的自卑却总使我认为其他人会看不起我，我也时常想改变这些，去试着融入大家。

再然后，突然间就到了大学。我进入了这里，也学会了和大家交流，上学的目标也成真了，我仿佛突然没了方向，恍然在这明月湖下黯然神伤。正当我伤神时，我想起了中学老师的鼓励，他的告诫打破了我的低沉，又带给了我激情，就算目标已经完成，我还有下一个为之努力的目标，怎么能虚度人生呢？趁着年轻不就是为了提升自己让自己变得优秀么？况且，大学生活如此丰富，总有一天，我会将自己的生活过成想要的样子。无论我们现在多么迷茫和低沉，请相信我们年轻人都是这个世界的未来，我们都要燃起希望之火，面朝朝气和自信去面对苦难和未知，去克服困难和坎坷。

明月湖下，时有蜻蜓点水，清晨的太阳缓缓冒出天际，淡金色的阳光照耀着心中的火。大学，不是人生终点站，而是新的出发点。

一生的时光

□国际经济与贸易 1741 王岩

谢谢你让我遇见美丽的相见
幼时的脚步走的缓慢
每日都带着笑脸
幼年的时光无邪又浪漫

谢谢你一直陪伴
短暂的想念
青春的梦想泛着湛蓝
怎敢挥霍这青年
少年的时光轻轻而璀璨

谢谢你听这一曲
离别的歌弦
暮年的回忆显得温暖
害怕去说不再见
暮年的时光平静且悠远

校园短波

我校学生在全国高校信息技术创新与实践活动中荣获佳绩

本报讯 11月1日至3日，第九届全国高等学校信息技术创新与实践大赛(简称NOC)决赛在南京信息工程大学举行。这一赛事是面向在校大学生(包括留学生)开展的，运用信息技术，培养创新思维，提升实践能力，增强学生知识产权意识，提高学生思想道德水平。我校艺术设计学院视觉传达设计1441班学生李凯旋荣获一等奖，视觉传达设计1442班学生唐毅荣获二等奖，指导教师傅小芳荣获优秀指导教师奖。

(艺术设计学院) 会计学院召开“党员读书汇”集中分享会

本报讯 11月1日下午，会计学院党总支在南区8228教室召开“党员读书汇”集中分享会，学院党总支书记赵军花、副书记程光、各学生党支部书记、全体学生党员以及部分入党积极分子共230余人参加了本次活动。集中分享会上，韦永顺等7名同学根据《习近平的七年知青岁月》《信仰人民》等书目，结合自身的学习、生活和社会实践，与会同学分享了读书体会。赵军花书记对“党员读书汇”活动开展两个月以来的活动情况进行了总结，要求全体党员按照校党委的要求，认真学习贯彻党的十九大精神，把思想和行动统一到十九大精神上来，用新时代中国特色社会主义思想武装头脑，争做合格党员。(会计学院) 经济贸易学院召开2017年考研座谈会

本报讯 11月1日中午，经济贸易学院在9号楼A327召开2017年考研座谈会，院长郭宝林、邢冀源老师以及考研生参加会。讲座中，郭宝林结合经济贸易学院具体情况和国家整体情况分析近年考研形势的变化，使同学们对考研有了基本了解，并鼓励大家投入到考研的热潮中。邢冀源老师为大家细致讲解了专业和导师的选择问题，并且针对备考问题给同学们提出指导建议。交流会不仅给即将考研的同学提供了宝贵的经验，也给立志考研的同学指明了努力的方向。(经济贸易学院) 2017年心理健康教育宣传月活动圆满结束

本报讯 为加强大学生心理健康教育，营造自尊自信、理性平和、积极向上的良好心态，10月9日至10月31日，我校组织开展了第十屆心理健康教育宣传月活动。本届心理健康教育宣传月以“理性平和、健康心态”为主题，(下转二、三版中缝)

欢迎投稿 hngcxbyb@163.com



河南工程学院报

HENAN GONGCHENG XUEYUAN BAO

中共河南工程学院委员会主办 《河南工程学院报》编辑部出版 E-mail:hngcxbyb@163.com

2017年11月5日

第469期

国内统一刊号

CN41-0833/(G)

学校召开学习贯彻党的十九大精神工作会议

本报讯 10月31日下午，学校在龙湖校区综合楼二楼会议室召开传达学习贯彻党的十九大精神工作会议。校领导刘湘玉、李春英、耿广智、袁静波、董浩平、许瑞超、李晓春、慈振东、李东风出席会议，全体处级干部参加会议。校党委书记刘湘玉主持会议。

会上，校党委副书记李春英从大会盛况、主要会议精神、河南代表团的基本情况、十九大报告的主要内容等方面，传达了党的十九大精神。

校党委书记刘湘玉在会议上讲话，他指出，党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，是一次不忘初心、牢记使命、高举旗帜、团结奋进的大会，在党和国家发展史上具有重要的里程碑意义。学校各级党组织和广大党员干部要把学习贯彻十九大精神作为首要政治任务，用十九大精神统一思想、凝聚力量，统筹全局、谋划工作，在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，不断谱写学校事业发展新篇章。一是要提高政治站位，把学习贯彻党的十九大精神作



为首要政治任务。要按照中央部署和省委要求，积极开展有步骤、有声势、有特色、有成效的学习宣传和教育培训活动，推动党的十九大精神更好地为广大干部师生所掌握。二是要从严治党，进一步做好党建和思想政治工作。要坚持用新时代中国特色社会主义思想武装头脑，全面加强学校党的建设，主动践行共产党员的责任和担当。经过各党总支推荐、初赛选拔等环节，共有13名选手进入决赛。比赛中，参赛教师以真挚的情感、动人的语言、饱满的激情，讲述了黄大年同志心

落实校院两级管理，促进内部治理和省委要求，积极开展有步骤、有声势、有特色、有成效的学习宣传和教育培训活动，推动党的十九大精神更好地为广大干部师生所掌握。三是要科学治校，进一步提升治理水平。要坚持党委领导下的校长负责制，严格执行民主集中制，落实“三位一体”集体决策制度。要进一步

学校举行学习黄大年同志先进事迹演讲比赛

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记关于认真学习黄大年同志先进事迹重要指示精神，更好地发挥先进典型的示范带动引领作用，持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化，10月25日下午，学校在综合楼二楼会议室举行学习黄大年同志先进事迹演讲比赛。校领导刘湘玉、李春英、袁静波、董浩平、李晓春、慈振东、李东风出席活动，全校处级干部以及各基层党支部书记参加了活动。

本次比赛以“推进‘两学一做’学习教育常态化制度化 争做学生引路人”为主题，旨在进一步弘扬主旋律、汇聚正能量，教育引导广大教职工学习黄大年同志优秀品质和崇高精神，主动践行共产党员的责任和担当。经过各党总支推荐、初赛选拔等环节，共有13名选手进入决赛。比赛中，参赛教师以真挚的情感、动人的语言、饱满的激情，讲述了黄大年同志心

大我、至诚报国的爱国情怀，教书育人、敢为人先的敬业精神，淡泊名利、甘于奉献的高尚情操。他们结合工作实际，结合自身人、身边事，抒发了对教育事业的热爱和忠诚，对学生成长的关心和关爱，诠释了爱国、敬业、奉献的丰富内涵，充分展现了我校教师执着的敬业精神和良好的精神风貌，赢得了师生们的阵阵掌声。

经过两个小时的激烈角逐，思想政治理论教学部直属党支部王晶、机关党总支韦超获得一等奖，思想政治理论教学部直属党支部展阳、经济贸易学院党总支温华、计算机学院党总支赵青、经济贸易学院党总支王莉获得二等奖，管理工程学院党总支闫莉、机械工程学院党总支李中华、会计学院党总支张悦、机电工程学院党总支李晨曦、图书馆直属党支部贺娜、外语学院党总支姚晓盈、纺织学院党总支张岑岑获得三等奖。(党委宣传部:全泽研)

本报讯 10月26日上午，我校在综合楼十二楼会议室召开党委中心组(扩大)会议，集中学习党的十九大精神。党委中心组委员、各党总支书记、直属党支部书记以及相关部门负责同志参加了会议。会议由校党委书记刘湘玉主持。

党委中心组学习了《中国共产党第十九次全国代表大会关于十八届中央委员会报告的决议》《中国共产党第十九次全国代表大会关于〈中国共产党章程(修正案)〉的决议》。大家一致认为，党的十九大深刻阐述了新时代中国特色社会主义思想的历史使命，确立了习近平新时代中国特色社会主义思想的历史地位，描绘了决胜全面建成小康社会、夺取中国特色社会主义伟大胜利的宏伟蓝图，进一步指明了党和国家事业的前进方向，是全党全国各族人民智慧的结晶，是我们党团结带领全国各族人民在新时代坚持和发展中国特色社会主义的政治宣言和行动纲领。

校党委书记刘湘玉发表讲话。刘湘玉指出，党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会，对于党和国家事业继往开来、中国特色社会主义事业前途命运、最广大人民根本利益都具有重大而深远的意义。习近平总书记的报告，站在历史和时代的高度，深刻回答了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题，是一篇马克思主义的纲领性文献。刘湘玉强调，学习贯彻党的十九大精神，是学校当前和今后一个时期的首要政治任务，要准确把握党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，加快推进学校各项事业发展。一是要提高站位，把学习贯彻党的十九大精神作为首要政治任务。二是要从严治党，进一步做好党建和思想政治工作。三是要科学治校，进一步提升治理水平。四要

积极作为，强力推进学校转型发展。五要务实重干，大力加强学校内涵建设。六要以人为本，积极促进大学生就业创业。七要迎难而上，切实解决好重点难点问题。刘湘玉最后要求，当前，学校正处(下转第二版)



我校党员干部认真学习新党章

本报讯 11月2日，学校在综合楼十一楼会议室召开党务部门新党章学习研讨会议，校党委副书记袁静波出席会议并领导学习了新党章，党务部门党员干部参加了会议。

会上，党委副书记袁静波传达了党委书记刘湘玉在“学习贯彻党的十九大精神工作会议”上的讲话，并介绍了党章修改的重大意义、背景和过程。袁静波指出，当前党的理论和实践有了重大创新，形势也提出了一系列重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，是新时代中国特色社会主义建设发展的必然要求。作为机关党员干部，应发挥带头作用，先行一步学习领会精神，为学习贯彻好十九大精神奠定良好基础。(机关党总支:王俊飞)

持和发展中国特色社会主义的成功经验，适应党的实践变化和任务要求，及时把党的实践发展和理论创新的重大成果体现到党章中，使党章、党务部门党员干部参加会议。会上，党委副书记袁静波传达了党委书记刘湘玉在“学习贯彻党的十九大精神工作会议”上的讲话，并介绍了党章修改的重大意义、背景和过程。袁静波指出，当前党的理论和实践有了重大创新，形势也提出了一系列重要思想、重要观点、重大判断、重大举措，是新时代中国特色社会主义建设发展的必然要求。作为机关党员干部，应发挥带头作用，先行一步学习领会精神，为学习贯彻好十九大精神奠定良好基础。(党委组织部:悦国宁)

